
 

__________ CIRCOSCRIZIONE N. 11 - S. GIUSEPPE S. CHIARA __________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 12

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: DOCUMENTO: "MIGLIORAMENTO ILLUMINAZIONE VIA SANTA CROCE"

Il giorno  12.04.2022 ad ore 20.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza del  signor Ferrari  Mariano 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Ferrari Mariano
consigliereBridi Maria Cristina

e consiglieriCaracristi Cristiano
Colista Fabiana
Dallapiccola Matteo
Fait Daniela
Pietroletti Giulia
Vinti Lucia
Vitti Marino

Assenti: consigliereCavalloro Silvia
e consiglieriFestini Brosa Gianni

Nucida Mirco
Perotto Franco
Schuster Alexander
Tomasi Francesca

e pertanto complessivamente presenti n. 9, assenti n. 6, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Ferrari Mariano.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Cortelletti Giulia.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che in  data  28/03/2022 prot.  86282 ai  sensi  dell'art.  27  comma 2  lettera  b)  del 
Regolamento del Decentramento i consiglieri circoscrizionali Gianni Festini Brosa, Lucia Vinti e Mirco 
Nucida hanno presentato  un  documento avente  oggetto:  “Miglioramento  illuminazione  via  Santa 
Croce”; 

sentito  l'intervento  della  consigliera  Lucia  Vinti  che  illustra  il  documento  come  di  seguito 
riportato:

“Il tratto finale di via Santa Croce verso Piazza Fiera, nelle ore serali risulta poco illuminato  
con grande disagio di chi vi transita, sia a piedi che in bici o in auto. 
Al  momento,  non essendo completato  il  tracciato  ciclabile  su  quella  parte  di  via  Santa  Croce,  le  
biciclette (spesso con poca o nessuna presenza di fari accesi) sono già in pericolo per il  fatto che  
devono transitare sulla carreggiata delle automobili. La poca luce della via diminuisce ancora il livello di  
sicurezza per i ciclisti e le automobili. 
Tra  l’altro  sappiamo  che  la  poca  illuminazione,  non  solo  genera  senso  di  insicurezza,  ma  anche  
“nasconde” nel buio chi volesse compiere atti incivili o peggio. 

Tutto ciò premesso, il Consiglio Circoscrizionale n° 11 – San Giuseppe Santa Chiara chiede al Sindaco 
e alla Giunta comunale: 
1. di verificare lo stato dell’illuminazione sul tratto finale di via Santa Croce verso Piazza Fiera; 

2.  di  provvedere  ad  aumentare  o  ripristinate  gli  apparati  illuminanti,  al  fine  di  dare  sicurezza  e  
transitabilità al tratto di via”. 

sentiti gli interventi dei consiglieri e delle consigliere;

ritenuti  condivisibili  i  contenuti  del  documento esposti  dalla  consigliera Lucia Vinti  e  ritenuto 
quindi di porre in votazione il documento ai sensi dell’articolo 27 comma 2 lettera b) del Regolamento  
del Decentramento;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c) del Regolamento del Decentramento, sulla 
presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  circoscrizionale  ha  espresso  parere  favorevole  in 
ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:
− il  Codice degli  Enti  locali  della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con Legge 

regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive modifiche;
− lo Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni consiliari 

09.03.1994 n. 25 e 21.11.2017 n. 147;
− la deliberazione del Consiglio comunale 23.12.2021 n. 199, immediatamente eseguibile, con la 

quale è stato approvato il Documento Unico di Programmazione 2022-2024;
− il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 136;
− il  Regolamento del  decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n.  41 e 

modificato con deliberazione consiliare 29.07.2020 n. 120;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori, l'esito della 
votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

delibera

1. per quanto espresso in premessa, ai sensi dell’articolo 27 comma 2 lettera b) del Regolamento 
del Decentramento, di chiedere alla Giunta comunale:
◦ di  verificare lo  stato dell’illuminazione sul  tratto  finale  di  via  Santa Croce verso Piazza 

Fiera; 

◦ di provvedere ad aumentare o ripristinate gli apparati illuminanti, al fine di dare sicurezza e 
transitabilità al tratto di via. 

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto. 
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LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to Cortelletti f.to Ferrari

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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__________ CIRCOSCRIZIONE N. 11 - S. GIUSEPPE S. CHIARA __________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: DOCUMENTO: "MIGLIORAMENTO ILLUMINAZIONE VIA SANTA CROCE"

Votazione appello nominale

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 9
Favorevoli: n. 9 (Bridi, Caracristi, Colista, Dallapiccola, Fait, Ferrari, Pietroletti, Vinti, Vitti)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 12.04.2022 la Segretaria circoscrizionale
Giulia Cortelletti

(firmato elettronicamente)
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__________ CIRCOSCRIZIONE N. 11 - S. GIUSEPPE S. CHIARA __________

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: DOCUMENTO: "MIGLIORAMENTO ILLUMINAZIONE VIA SANTA CROCE"

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 12.04.2022 la Segretaria circoscrizionale
Giulia Cortelletti

(firmato elettronicamente)
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